



EL ECO DE CARTAGENA

DEPARTAMENTO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

AÑO XXXIX

NUM 11366

PRECIO DE SUSCRIPCION
España Peninsular.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 jd.—Extranjero.—Tres meses, 12 jd.—La suscripción se contrata desde 12 jd.—y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración entra en el número.

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

CALLE DE SANTA CRUZ, 12. CUBIERTA DE
JULIO 21 DE 1893. TIEMBRE DE 1893

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fáctico sobre.—Correspondencia en París, A. Lorette rue Caumartin 61 y J. Jones, Faubourg Montmartre, 31.

EL CULTIVO DEL TABACO

Cañillo los asuntos de Cuba tomaron aquel sesgo que les dio la ingenuidad de los Estados Unidos en nuestras discordias interiores y pudo apreciarse que al fin de la contienda nos quedariamos sin colonias, no hubo quien no pensara en la inmerma grande que a la riqueza nacional ocausaría el hecho de perder el mercado de Cuba. Los productos del privilegiado suelo de nuestra colonia americana constituirían un ramo de comercio tan grande y productivo que, exagerando un poco, no faltó quien pensara que perdido el mercado cubano se perdía el comercio español.

Esto obligó a pensar que era necesario reforzar las industrias creando cuantas fueran susceptibles de explotarse en España y pensando que la del tabaco era una de las que perdían, fué creencia general que más o menos tarde se impondría la libertad del cultivo.

La prensa se ocupó tanto de esta materia que seguramente no hay periodico chico o grande, político, independiente ó profesional que no haya profundamente suscrito mas o menos su tesis en favor del gobierno a decretar la libertad del cultivo de dicha planta.

Se desistió porque si por nuestra habitual pereza, por negligencia de iniciativa.

Neceitamos trabajar y vivir y levantar la patria; pero cuesta tanto trabajo todo eso.

Así estuvimos nosotros y así estaremos siempre de incómodos.

La labor dio sus frutos por el momento, pues, aceptando las indicaciones, no tardó en ordenarse que se hicieran pruebas de cultivo en varias regiones; mas, a la larga los frutos se agostaron y hoy nos inclinamos a creer que la indicada disposición no tuvo más alcance que hacer constar la perfección con-

presa periodística, haciendo creer que se acordó a lo pedido, pero con el propósito de no hacer nada.

Y seguramente nada se ha hecho. Ha pasado un año, es decir tiempo bastante para haber realizado la primera experiencia, y aunque para hacerla se designaron seis regiones distintas no se sabe si las plantas nacieron ni como se criaron, ni si dieron buenas rendimientos la cosecha. Pero en cambio se sabe que en las regiones andaluzas y valencianas continua la guardia civil arrancando plantas tabaqueras por centenares de millares.

No se han hecho las experiencias, porque de ninguna de las regiones designadas hay noticias de que se verificara la siembra y siendo así que en cualquiera de ellas hay encerradas poblaciones populares en que la prensa tiene representantes, no ha habido un solo periodico que se haya ocupado del asunto de las operaciones de cultivo.

Es que se desiste de lo que se acordó hace un año? Es que se considera que España no puede producir tabaco? No, no es esto, si no fuere capaz de producirlo no se arrancarían cada año centenares de miles de plantas.

Se desiste... porque si por nuestra habitual pereza, por negligencia de iniciativa.

Neceitamos trabajar y vivir y levantar la patria; pero cuesta tanto trabajo todo eso.

Así estuvimos nosotros y así estaremos siempre de incómodos.

La labor dio sus frutos por el momento, pues, aceptando las indicaciones, no tardó en ordenarse que se hicieran pruebas de cultivo en varias regiones; mas, a la larga los frutos se agostaron y hoy nos inclinamos a creer que la indicada disposición no tuvo más alcance que hacer constar la perfección con-

que se ha hecho.

Y haciendo pruebas de que no es enemigo de la reforma, la combate;

Permita usted que me asombre, com-

ADONSO

—No caben términos medios en esta cuestión tan importante y no es posible colega.

—A las dos cartas quedaron.

Moverse y estar quieto las cosas no son cosa de uno, es sobre ser imposible grandísimo disparate.

—Sedad súbitamente estupendo.

—¿Qué no se lo ocurre a nadie?

—El Correo Gallego de Petróleo da cuenta de un cañón eléctrico, cuyo proyectil ha dado en las pruebas una velocidad similar de una legua por segundo.

Hay que tener en cuenta que el cañón lo ha inventado un aprendiz de un taller de terpedos.

—Si lo inventa un obrero de fábrica —dijo— el proyecto es el primero de la distinción de la tierra a la tierra.

—Eso no digo nada si lo inventa el ingeniero del taller.

Dispara solo, sin pólvora ni bala y se coloca por si mismo en batería.

—Los cañones más principales se han reunido en Valencia, y han acordado que hoy no es prudente oponer armas.

—Ya lo oí. Las han tanteado, han inspeccionado y no quieren que les ocastevenna la diligencia.

—Pendrá que oír el Correo Gallego.

—No, si desaparece cada vez más peleas gordas, no querremos oírlo de su especie.

—Aunque sea en el campo.

—Porque no se puede pedir más. Si no le resulta al distinguidísimo Mr. Langley su ingeniosa máquina volante, y recibe el Teardrop, sin dudarlo el gojazo correspondiente a su mala idea, el Sr. Vaca será objeto de la atención universal.

Todo ello me parece a mí muy bien y no pienso regatear mi aplauso entusiástico a todo aquél que trabaje y estudie, siquiera no dedique su inteligencia más que a crear instrumentos de destrucción. Pero, si yo fuera sabio y tuviese un talento superior que a muchos de estos que inventan los cañones y los fusiles, ¿saben Uds. en qué lo emplearía? Puedo ver un medio de conseguir que conviertan un poquito más barato el paix y la carne.

—Esto sí que es de gran progreso y está haciendo maravillas tal vez.

—Algunas ideas de Mr. Langley.

—Acepto.

—Acepto.